阻碍加梯 婆媳与五个邻居"大打出手"

引发七起行政诉讼,法官"一揽子"实质化解



□ 记者 胡蝶飞

何某、王某是一对婆媳, 住在上海 一小区底楼。两人因对加装电梯心有不 满,为阻碍电梯施工竟爬上挖掘机前铁 架并与同楼五个邻居发生纠纷。从口角 相争到推搡挥拳……最后两人不仅受 伤,还引发了七起行政诉讼案件。

事发当天, 为阻拦加装电梯施工, 何某甚至爬上施工挖掘机前的铁架子, 场面一度混乱不堪,引发其他居民围 观。辖区公安分局下属某派出所接到报 警后出警,经鉴定,何某构成轻微伤, 王某不构成轻微伤。

经询问并调取小区监控、查看视 频,辖区公安分局认为难以认定对何 某、王某实施故意伤害的具体行为人, 于是对五个邻居作出不予行政处罚决 定。同时,对何某、王某婆媳扰乱公共 场所秩序的行为作出警告处罚。

何某、王某对公安作出的警告处罚 及其余不予行政处罚决定均不服,向上 海铁路运输法院提起七起行政诉讼。

承办案件的两位法官认为, 七起案 件皆源于小区加装电梯引发的阻碍施工 纠纷及邻里冲突纠纷: 何某、王某对加 装电梯心有不满,与邻居发生冲突后, 加重了抗拒心理。法院认为,案件处理 需综合考虑加装电梯施工进度及小区邻 里关系,决定组成合议庭合并开庭审理 七案,一揽子处理纠纷。

承办法官首先通过庭审破冰, 充分

保障了各方当事人陈述、发表意见的权 利,还原了事发当日情形,原告还提供 了未向公安机关提供的新证据。法官同 时发现,何某、王某及五个邻居均认为 自己在维护权利,并没有认识到自身行 为不当,对法律规定的理解亦有偏差。 经过法官充分的释法说理,各方均对自 己的行为有了准确的认知,同意在法律 规定范围之内正当维护权益。

当天,辖区公安分局负责人出庭应 诉,庭审结束后,承办法官趁热打铁以 邻里和睦为切入点开展化解,分别与两 名原告、五个邻居背对背调解。经过多 次沟通,何某、王某对其阻碍电梯施工 扰乱公共场所秩序的行为表示真诚悔 过, 当场向五个邻居表达歉意并取得了 对方谅解; 五个邻居自愿支付相关医药 费用。辖区公安分局出庭负责人表示, 结合案件具体情况以及当事人之间邻里 关系,教育目的已经达到,愿意撤销对 何某、王某的处罚。

最终,何某、王某撤回了七起案件 的起诉, 并感谢法院对案件的公正审查

小偷"掩耳盗铃"扭转摄像头行窃

崇明警方循线追踪一小时破案

□ 记者 季张颖 通讯员 陈卫国

本报讯 近日,崇明一男子潜入楼上 邻居家,把正对他的摄像头扭转方向后 大胆行窃,主人远程发现后报警,警方仅 用一小时便将小偷抓获,追回赃款 8000 元。目前,犯罪嫌疑人李某因涉嫌盗窃罪 被警方依法采取刑事强制措施。

10月9日中午,住在市区的张先 生通过视频安防设备手机 APP,查看 崇明陈家镇老家的情况。张先生不看不 要紧,一看吓一跳,一戴眼镜的陌生男 子正在家里翻找什么, 男子看到桌上的 摄像头时,竟毫无顾忌地将摄像头调了 个方向,视频里只能看到一面白墙。张 先生立即联系到他的母亲, 等母亲赶回 家时,陌生男子早已离开,餐边柜上钱 包里的 8000 元现金也不见了踪影。确 定家中遭贼后,张先生急忙报了警。

陈家镇派出所民警陈飞帆迅速上门 了解情况。原来,张先生住在市区,老 家只有其母亲居住。老人住在5楼,楼 上楼下邻居都是熟人,为方便日常进 出,老人平时都是把钥匙插在门上不 拔,没想到当天发生了人室盗窃。经检 查,家里被窃现金8000元。

根据张先生提供的线索, 陈家镇派 出所会同刑侦支队立即展开调查,并很 快确定了人室盗窃男子的身份, 嫌疑人 李某一小时后被抓获。到案后,李某对 其盗窃的犯罪事实供认不讳。

据交代,犯罪嫌疑人李某租住在张 母同一楼栋的一楼, 平时主要从事空调 维修工作。案发前一周其接到一单业 务,地址恰巧也在同一楼栋的6楼,李 某修空调经过5楼时,瞥见张家入户门 钥匙没有拔,就留了个心眼。10月9 日上午,李某准备回外省老家前,心生 歹念,又去5楼看了看,让他窃喜的是 钥匙依旧插着,于是就发生了张先生在 摄像头里看到的一幕。

李某以为将摄像头转个方向就不会 被发现,最后偷来的钱还没捂热就被抓 了。目前,犯罪嫌疑人李某因涉嫌盗窃 被公安机关依法采取刑事强制措施,案 件正在进一步审理中。

凌晨"偷钩"还把鱼喂饱?

三人作案被锁定,牵出在逃人员,浦东警方一箭双雕

□ 记者 陈颖婷 通讯员 傅晓君

本报讯 "刚放的鱼一直没喂过, 怎么就吃饱了不咬饵呢?"近日,一家 钓鱼体验店的店主看着池里懒洋洋的鱼 群犯了嘀咕。顾客接连投诉"没体验 感"让他觉察到了一丝异样——没想 到,这背后竟藏着凌晨"偷钓团"的猫

据店主回忆,池塘里的鱼是不久前 新投放的,一直没有喂食,按理说应该 活跃度很高。可自从8月中下旬起,鱼 群就变得越来越"佛系", 甚至有顾客 调侃"鱼比人还饱"。带着疑问,店主 查看了店内安防设备,画面让他又气又 笑: 自8月16日起,每日凌晨1时30 分至4时许,都有3个人翻墙进来,不 仅用传统"台钓"方式钓鱼,还特意投

喂饵料, 把鱼喂得饱饱的, 难怪鱼饵吸

店主前往浦东公安分局大团派出所 报警。次日凌晨2时许,3名形迹可疑的 身影再次出现!只见3人骑着电瓶车缓缓 向鱼塘靠近,巡逻民警闻讯后立即出动, 3名男子听到动静后仓皇逃跑,空留两辆 电瓶车在场。民警很快锁定嫌疑人赵某, 并在附近村内将其抓获。另两名嫌疑人 刘某、王某听闻赵某被捕后,心生恐慌, 很快便来到派出所投案自首。

三人对自己潜入鱼塘偷钓, 并将所 得鱼类进行贩卖的犯罪事实供认不讳。 民警侦办本案过程中,还发现嫌疑人王 某是一名涉嫌诈骗案件的网上追逃人 员。目前,三人均因涉嫌盗窃罪被浦东 警方依法刑事拘留,案件正在进一步办

虚拟定位 秒速抢单 只抢大单?

四人贩卖网约车外挂软件被依法查处

□ 见习记者 刘嘉雯 通讯员 高羽豪

本报讯 同时同地同软件, 为何有 的网约车司机接单不断,有的却一单难 求? 近日,青浦警方成功侦破一起提供 侵入计算机信息系统工具案,抓获4名 犯罪嫌疑人。

近日,青浦警方在工作中发现,有 人在多个网络平台售卖所谓"网约车自 动抢单"软件,并宣称可实现"虚拟定 位、秒速抢单、只抢大单"。青浦警方 经调查分析,一个以谢某为首的犯罪团 伙逐渐浮出水面。10月中旬,警方赴 外省市开展集中收网,在当地警方支持 下,将谢某、李某等 4 名犯罪嫌疑人一 举抓获归案。

经查,2024年底,谢某、李某等 人,在各大网络交易平台、网约车司机 微信群组内,以秒抢单、多抢单、可选 单的噱头,售卖一款能改变手机定位、 实现自动抢单等功能的外挂软件, 每单 收取 45 元至 110 元不等的服务费,并 提供使用教程与"售后服务"。截至案 发, 涉案金额达23万余元。

目前,谢某、李某等4人因涉嫌提 供侵入计算机信息系统工具罪已被青浦 警方依法采取刑事强制措施,案件正在 进一步侦办中。

虚构"特殊名额落户"陷阱

二人被判诈骗罪获刑

本报讯 "公司老板有人脉,可以 搞定落户资质问题", 2023年11月, 洪女士在网络平台上刷到了帮助办理上 海落户的广告,通过广告链接,她加上 了一公司工作人员的微信,而这也成为 她受骗的开始。

在简单的沟通之后,工作人员告诉 洪女士, 按照她当时的情况, 只需要交 半年两倍社保就能申请落户。不久后, 洪女士到该公司,签订了总价25万元 的"特殊名额落户"合同,并预先支付 了 13 万元,而后开始按照对方要求定 期向他们提供的一家公司缴纳社保。

2024年4月,承诺的期限已到, 该公司却没能按照约定帮洪女士成功办 理落户,几次询问无果,洪女士意识到 自己有可能被骗,遂向公安机关报案。

经查,承诺帮洪女士办理落户的公 司系上海一人力资源公司,该公司实际 控制人刘某、客服总监沈某虚构可获"特 殊名额落户"指标,承诺可帮助客户快速 落户,诱骗30余名被害人支付落户服务 费用,共骗取落户服务费300余万元。

近日,杨浦区人民检察院以诈骗罪 对二人提起公诉, 法院依法判处被告人 刘某有期徒刑 10 年 6 个月,剥夺政治 权利1年,并处罚金15万元;沈某有 期徒刑4年6个月,并处罚金5万元。